SOLUZIONE ESERCIZIO 4
VALUTAZIONE DELLE RIMANENZE FINALI DEL PRODOTTO CDX

Rimanenze finali CDX (unità in giacenza):

(totale carichi – totale scarichi) = (1.000 – 400) = 600

1. LIFO A SCATTI 

È uguale al costo medio ponderato di acquisto:

(100 x 0,4) + (300 x 0,3) + (300 x 0,25) + (200 x 0,28) + (100 x 0,2)

                                                                                                                 = 0,281

                                           1.000

Valorizzazione giacenze: (600 x 0,281) = € 168,6

2. LIFO CONTINUO PER MOVIMENTO

Valorizzazione giacenze: (100 x 0,4) + (200 x 0,3) + (200 x 0,25) + (100 x 0,2) = € 170
3. LIFO DI PERIODO 

Valorizzazione giacenze: (100 x 0,4) + (300 x 0.3) + (200 x 0,25) = € 180
4. FIFO

Valorizzazione giacenze: (300 x 0,25) + (200 x 0,28) + (100 x 0,2) = € 151

VALUTAZIONE DELLE RIMANENZE FINALI DEL PRODOTTO MMX
Rimanenze finali MMX (unità in giacenza):

(totale carichi – totale scarichi) = (3.000 – 300) = 2.700

DETERMINAZIONE DEL COSTO UNITARIO DI LAVORAZIONE:

costi MOD e forza motrice   0,050
+ costi di produzione generali  0,05
= costo unitario di lavorazione = 0,055
0,005 è dato da (18,75/3.750 unità MMX mediamente lavorabili)
3.750 unità= 3000/80%

3000 volume effettivo (dato dal numero delle quantità acquistate)

1. LIFO A SCATTI

(1.000 x 0,5) + (1.500 x 0,65) + (500 x 0,75)

                                                                          = 0,61667  arrotondato a 0,617

                        3.000

Valorizzazione giacenze: (0,617 + 0,055) x 2.700 = € 1.814,4

2. LIFO CONTINUO PER MOVIMENTO

Valorizzazione giacenze: (700 x 0,5) + (1.500 x 0,65) + (500 x 0,75) + (2.700 x 0,055) = € 1.848,5 

3.LIFO DI PERIODO
Valorizzazione giacenze:(1.000 x 0,5) + (1.500 x 0,65) + (200 x 0,75) + (2.700 x 0,055) = € 1.773,5

4.FIFO

Valorizzazione giacenze: (700 x 0,5) + (1.500 x 0,65) + (500 x 0,75) + (2.700 x 0,055) = € 1.848,5 
